

### 做自己生命的强者 ——《三国演义》读后感

红旗路小学1803班 田瀚  
证号:23010840003 指导老师:刘亚

“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄。是非成败转头空。青山依旧在,几度夕阳红……”这首短短的《临江仙》道尽了多少人世沧桑,多少风起云涌啊!《三国演义》是我最爱读的一本书,书中个性鲜明的人物形象,让我感受颇深,记忆深刻。

读《三国演义》,感受诸葛亮的智慧。“智绝”诸葛亮初出茅庐,便火烧新野,智算华容道,让关张两人心悦诚服;火烧新野让魏军片甲不留,七擒七纵让孟获五体投地。但他也不是完美的,错用马谡导致伐魏功亏一篑,“两朝开济老臣心”却落了个“出师未捷身先死”的下场,让我十分痛心。

读《三国演义》,感受关羽的义气。“义绝”关羽自从跟随刘备,就从来没有想过另随他主。曹操惜才,将关羽抓住后,山珍海味、金银财宝供应无缺,连赤兔马也给了他,但仍没有改变关羽对刘备的忠心。一得到刘备的消息,关羽便立刻别了曹操去寻刘备。一路过关斩六将。后来在华容道,关羽念曹操对他的恩情,冒着危险放了他,可惜关羽最后败走麦城,被东吴杀死,这一情节让我食不甘味。

读《三国演义》,感受赵云的胆识。当年他带着阿斗孤身奋战曹操二十万大军,镇定自若,最后脱险。“一身是胆”的他,让我热血沸腾,深深拜服。

一本好书就像一盏指路明灯,读《三国演义》让我认识了那个乱世的历史人物,他们的故事形象深深烙印在我的脑海中。每个人物都是这么鲜活,我仿佛能感受到他们的喜怒哀乐,从他们身上我看到了各种闪光点:刘备的谦虚,曹操的狡诈,诸葛亮的智慧,张飞的勇猛,关羽的忠诚……让我忍不住要去学习他们的优点和长处,想要变成一个忠诚勇敢、匡扶正义、博学多才的有用之人,勇于战胜困难,做自己生命的强者。

### 永葆童心 ——《我的儿子皮卡》读后感

八达小学58班 胡馨予  
证号:23011000476 指导老师:张荣

读了《我的儿子皮卡》这套书,我就喜欢上了皮卡,因为我觉得他十分可爱而且充满童心。

为什么这么说呢?因为他可以捉住任何一只他够得着的蜻蜓;他喜欢和一只橘色的猫同吃同睡;为了帮助鸽子建巢,他把奶奶床上的芦苇席撕成条丢在鸽子经过的地方;他还和一头叫“皮三”的小白牛形影不离……

上个周末我买了一头老鹰风筝,这个风筝是准备用来表演课本剧的道具,可我还是忍不住想先放一下。于是我拿出风筝,安上骨架,穿上线,组装好后便迫不及待地叫上老妈跑到沿江风光带,兴奋地放起了风筝。一边跑还一边喊:“妈,快看,老鹰飞得好高。”一开始,我还有点不好意思,一个马上就要上六年级的人还这个样子是不是有点幼稚?后来想想这也许不是幼稚而是童心吧!希望我能像皮卡一样永葆童心!

### 不当“便利贴” ——《我是便利贴女孩》读后感

荷塘小学1805班 何雨霜  
证号:23010951216 指导老师:何鑫丰

《我是便利贴女孩》是《阳光姐姐小说派》系列丛书其中的一本,这个故事主要写了主人公盛欣怡是一个处处替别人着想,万事委曲求全的女生。可是,她这样做的后果却是沦为好朋友用完就丢的“便利贴”女生,结果使得家庭不得安宁,全家都深受困扰。

读完这个故事让我感触很深,我觉得助人为乐的确是每个人应该具备的优秀品质,但是也应该讲原则,不能无底线地去帮助别人。这样做的后果不仅不会令别人感激自己,反而会造成一些不必要的麻烦和伤害。《阳光姐姐小说派》的每一本都让我感受到了读书的快乐,更让我感受到了这本书的作者伍美珍的文学美德。

### 去海底探险 ——《海底两万里》读后感

九方小学三(3)班 赵子睿  
证号:23031170554 指导老师:王珊

这学期里,我看了许多书,有富有深刻意义的《中国古代寓言》,有幽默有趣的《如果历史是一群喵》,还有奇妙的《西游记》,其中我印象最深的就是《海底两万里》。

故事有四个主要人物:博古通今,性情温和的阿龙纳斯教授,对教授十分忠诚的助手康塞尔,捕鲸经验丰富但性格却十分火爆的捕鲸手尼德·兰,还有性格非常古怪,知识渊博的尼摩船长。主要讲述的是阿龙纳斯教授带着助手和捕鲸手在追捕“海怪”时,机缘巧合中进入了尼摩船长的潜水艇,并被尼摩船长扣留下来,阿龙纳斯教授三人最终逃离了尼摩船长的潜水艇的故事。

在作者的笔下,海底有宽广美丽的森林,有绚丽多彩的珊瑚王国,还有无穷无尽的海洋生物。读完这本书,我佩服作者的想象力,在还没有潜水艇的年代他就想象出了潜水艇的原型,甚至比现在的潜水艇结构更复杂,功能更多。突然我产生了一种想法,将来我也要发明一艘世界上下潜最深的潜水艇,去海底探险。

### 多思考 勤动脑 ——《怪物大师》读后感

八达小学58班 周彦卓 证号:23011000468  
指导老师:张荣

我在一个假期里看完了《怪物大师》,我被书里的故事情节深深地吸引,书中的每个人物给我留下了深刻的印象。其中我最喜欢的人物是饺子,他是智多谋,遇事沉稳,总是用正确的方法做正确的事。

饺子遇到困难时沉着、冷静、积极想办法。再看看我自己,顿时自惭形秽。有一次我在写作业时遇到一道难题,没有经过思考就直接去问刘老师,刘老师问我:“你思考过了没有?”我说:“没有。”老师听了,脸色变得严肃起来,说:“那么请你先认真思考,实在想不出来再问我。”我认真思考了那道题,结果我自己写出了答案。

读完《怪物大师》这本书让我受益匪浅,我明白了:遇事一定要沉着、冷静、三思而后行,用正确的方法做事。

### 在黑暗中找到光明 ——《假如给我三天光明》读后感

栗树山小学三(4)班 罗妙涵  
证号:23020460016

书是人类知识的宝库,也是人类精神的天堂。读书不仅丰富了我们的知识,还开拓了我们的眼界。

今天我给大家推荐的书名叫《假如给我三天光明》,作者是海伦·凯勒,这是一本励志书,也是她的自传。海伦·凯勒小时候很聪明,后来因为生了一场大病失去了视力和听力,最后是恩师安妮莎莉文,鼓励她支持她陪伴她使她恢复信心。从那之后,她更加刻苦学习,靠自己坚持不懈的努力考上了哈佛大学,并且学习各种国家的语言,成为了一个毕业于高等学府的聋盲人,她还创建了慈善机构,为残疾人造福。

她不仅用行动证明了人类战胜命运的勇气,而且还将自己所经历的痛苦和幸福记录下来,给后人以勉励。她的故事告诉我们:每个人一生中都会遇到困难,当遇到困难时,不要害怕,不要退缩,而是要想方设法地克服困难,战胜困难。

### 善良的传递 ——读《袁隆平传》有感

八达小学58班 周可儿  
证号:23011000469  
指导老师:张荣

我看了《袁隆平传》,知道了袁隆平爷爷是一个心怀天下,不惧困难和有远大理想的一位老人。

袁隆平爷爷曾经说过:“我觉得人就像一颗种子,要做一颗好种子,身体、精神、情感都要健康。种子健康了,我们每个人的事业才能根深叶茂,枝繁果硕。”通过对这句话的理解,我懂得了袁隆平爷爷的辛苦和对人们的爱护,是他的善良和勤奋,才换来了我们每个人现在吃得饱穿得暖的美好生活。

有一次,我跳舞得了名次,妈妈给了我十元钱,我开开心心地拿着钱,骑自行车来到早餐店买了一份热气腾腾的小笼包,买完走在回家的路上,发现了一位可怜的小乞丐,他用双手紧紧地抱着肚子,脸色惨白,应该是被饿的,我心里想。这个小乞丐也太可怜了吧!我好想帮帮他。对呀,我手上还拿着小笼包子呢,于是我把手上的包子分给了小乞丐,看见小乞丐开心地吃着包子,我也开开心心地骑着车回家了。

袁隆平爷爷,我要谢谢你,是您把我教成了一个善良的孩子。

### 了不起的“旅行家” ——《灰尘的旅行》读后感

贺家土小学1905班 廖虚逸  
证号:23020430011  
指导老师:陈文

寒假期间,我阅读了一本名叫《灰尘的旅行》的书。这本书用精炼的语言把深奥、神秘的科学知识讲得形象生动,带领我轻松地进入科学世界,让我从中了解到很多神奇的科学现象背后隐藏的秘密。

世界上有许多生物,如人类、植物、动物等,而《灰尘的旅行》给我们介绍了一种生物,名叫菌儿。菌儿是什么呢?菌儿是一种肉眼看不见的、比蚊子小一千倍的生物。它在我们的大自然中旅行,世界上遍布它的踪迹。我想,如果要评选世界上最优秀的旅行家,那么凭着菌儿走遍世界每个角落,永不放弃的那股劲儿,它就是一个了不起的旅行家啊!

《灰尘的旅行》中有许多精彩的故事,比如《无情的火》这一节内容,让我知道无处不在的菌儿原来也有害怕的东西,那就是火。火可以把许多微生物活活烧死,所以人们也充分利用了火能灭菌的特点,比如,火葬场就是利用大火将尸体火化,也是为了消灭细菌。

还有《清水和浊水》这一章节也十分有趣。人们发现清水里细菌很少,浊水里细菌多,人工水里无细菌。假如要把一杯雹水、冰水、泉水和海水来比较清洁,那一定是雹水最浊,有14000个细菌。泉水最清,有50-60个细菌。原来不同的水清洁程度都是不一样的,那以后我可能要特别注意了,不能再像以前一样贪玩,总是忍不住去“品尝”雨水、雪花了,不然一不小心让菌儿侵入了身体,肯定会肚子疼的。

读了这本书,让我对灰尘有了很多的新认识,菌儿有时候很坏,会伤害我们的身体,但是它也有有趣的一面,它可以让食物发酵,产生一种新的美食,比如馒头、葡萄酒、臭豆腐等,给我们生活增添不少的乐趣。希望有更多的同学一起去了解灰尘,认识菌儿,跟着《灰尘的旅行》这本书来一场有趣的“灰尘之旅”。

### 生活处处皆数学 ——《妈妈教的数学》读后感

红旗路小学1802班 周子欣 证号:23010840001  
指导老师:赵玉华

妈妈给我买了一本书——《妈妈教的数学》,我越看越着迷,那一篇一篇的文章都和数学有关系,我感觉到数学就像空气一样,时时刻刻围绕在我的身边,我们随时都能感觉到它的存在。

《妈妈教的数学》激发了我对数学的兴趣,生活中的点点滴滴都可以悄悄地变成数学的形式,比如记住家里的楼号、门牌号等,通过这些细小的事情,我不再害怕数学,对公式也不再恐惧,并渐渐爱上了数学。

这本书给了我很大的感受,这本书也建造了我的理想——就是当一名数学老师,现在我也把这本书介绍给你们。

### 接受自己的身体 《猪小锅与狼小怪》读后感

红旗路小学2101班 何乐佳  
证号:23010840104 指导老师:何双华

《猪小锅与狼小怪》的故事讲述了猪小锅、狼小怪和猪乖乖为了猪大姨有一个完美的身材,去街上找减肥药的经历。它们找到了三种减肥药,每个人试吃了一种减肥药,根本没有效果,而且副作用很大,全部以失败告终。

这个故事告诉我们,不要轻易相信别人,更不能拿自己的身体去试药,不然会伤害身体或者生命。我们应该好好爱惜自己的身体,不管美丑胖瘦。

### 自由的味道 ——《窗边的小豆豆》读后感

建宁实验小学1905班 王思璇 证号:23040400071 指导老师:包欣

《窗边的小豆豆》是我和妈妈一起用有声的方式读完的。在这个过程中,我既读到了温暖的故事,也感受到了妈妈迷人的声线。读这本书,让我认识了一个叫“小豆豆”的小女孩。她聪明可爱,尤其对教室外面的世界充满着强烈的好奇心,她会和树上的小鸟说话,会不自觉和窗外的卖艺人打招呼,会突然掀开桌子盖子……这些行为在我看来是可爱的有趣的,但是在她的老师看来,是错误的,不能被接受的,所以“小豆豆”被退学了。非常幸运,小豆豆去了“巴学园”。

“巴学园”是一个与众不同的学校,他们的教室是一个个废弃不用的电车车厢,他们可以从自己喜欢的课程开始学起,他们的座位可以自由调换,他们上午如果学完了课程,下午可以在大自然中随性散步。他们还可以带着毛毯和睡衣在学校礼堂里露

### 笨狼妈妈

长沙市一中株洲实验学校三(1)班 陈楚勋  
证号:22042880913 指导老师:李心馨

大家可能会有疑问,笨狼妈妈是谁呀?其实我指的笨狼妈妈是《笨狼的故事》这本书的作者汤素兰老师。她是湖南宁乡人,是中国作家协会会员,全国政协委员,湖南省作家协会副主席、教授、编审,迄今创作四十部。

4月6日汤素兰老师来到了我们

### 我爱读书

市二中附属小学2113班 赵轩豪 证号:23042560398 指导老师:张利娜

书,丰富了我的知识;书,开阔了我的视野;书,给予我人生的启迪。一日无书,百日荒,一天不读书,生活中就缺少了许多乐趣,读书使我聪慧,读书使我进步。从小我就热爱读书。《爱的笔记》中父母的对孩子真挚的爱,在平凡日子里表现得淋漓尽致。《小鹿班比》告诉我们做什么事情都要坚持不懈,永不言弃,才会把事情做好。

最让我爱不释手的书是《米小圈上学记》,我反复读了许多遍,虽然说米小圈贪玩、调皮,但是他写日记很认真。他和伙伴们的友谊很真诚,互相谦让从不斤斤计较。我也学着米小圈写日记,在这本书中感受到无限的开心和喜悦!

书是我最好的朋友,相信你会也和我一样喜欢上读书。

### 手抄报



### 好书推荐卡 ——《了不起的狐狸爸爸》

樟树坪小学二(5)班 潘羽兮 证号:22020630165 指导老师:谢瑜



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号